

## 考点周边酒店迎来预订高峰

## “高考房”多维度选择 为考生助攻

本报记者 刘宇

2023年全国高考进入倒计时,考点周边酒店预订量也迎来预订高峰,随着住宿市场的日益丰富和成熟,“高考房”的形式也越来越多,除了基础住宿硬件以外,位置、静谧性甚至餐饮配套也成为家长考虑的因素。

根据在线旅行平台的最新数据显示,截至5月31日,高考考场周边3公里范围内的酒店预订量同比增长近4倍,今年高考房的预订高峰集中在5月25日前后,与去年同期基本保持一致。从预订情况来看,为方便考试,考点一至两公里以内的酒店备受考生喜爱。

“连锁的星级酒店虽然价格高一点,但各方面比较稳定,不要临时出现各种状况影响孩子是我们最看重的!”已经预订了某星级酒店的考生家长刘女士对记者说。据了解,在酒店的选

取上,高星级酒店是不少考生和家的首选,其原因主要在于高星级酒店房间的宽敞度、舒适度、私密性以及高楼层更静音等因素。不过,也有部分高性价比、距离考点较近的酒店受到家长们追捧。不少受访家长表示,休息好、不迟到、保持良好状态,是选择“高考房”的首要目标。

除了直接预订全天的传统方式,预订考场周边的钟点房也是热门选择。订个房间用来在考试中短暂休息的考生和家长为数不少。旅行平台数据显示,2023年高考钟点房预订量同比增长超3倍,在考场周边钟点房预订热门城市中,上海、北京、天津列前三位。针对高考家长预订考点周边的酒店的需求,旅行平台酒店频道还专门上线了“这次一订 旗开得胜”高考考场周边酒店预订专题页面,考场周边酒店7折起订,同时还推出了

最高立减35元的高考专享优惠券。

与往年相比,今年针对高考家长用户预订考场周边的酒店的需求,平台基于考点位置,提供了直线距离500米内至10公里内共6档距离筛选项以及包括地标筛选、热门筛选、景点筛选等10项筛选维度。对此,业内人士提醒,家长选择酒店和房间还应从考生本身的生活习惯和需求入手,一些过于高端甚至奢侈的房间设施、前卫的装修风格、新鲜奇特餐饮配套等,平时看来是“特色”的优势,在考试期间都可能变成分散考生注意力的因素,相比之下,能让考生维持自己生活习惯和节奏的“高考房”,才可能实现为考生“神助攻”。

告诉你  
一个真实的市场

## 听障学子毕业作品走出校园

近日,在天津时装周的舞台上,天津理工大学聋人工学院服装与服饰设计专业的16位听障大学生以“静·谧”为主题展示了65件毕业设计作品,来自无声世界的听障“设计师”们赋予了“静谧”一词更深刻的含义。同时,在主办方的大力支持下,产品设计专业毕业设计展览也于民国市集开幕。

本报记者 张立摄



上图 听障大学生服装作品展示。

右图 听障毕业生展示自己设计的五大道导游图周边设计品。

粽子促销价格亲民  
口味包装亮点多多

本报讯(记者刘英潮)距离端午佳节还有半个多月时间,线上线下众多零售商家粽子促销活动正热火朝天。记者了解到,本市多家传统老字号食品企业、网红咖啡甜品店以及星级酒店本季的主打商品口味多样、价格亲民,同时包装体现国风和环保特色。

记者近日了解到,本市多家老字号推出端午节日礼包,百元左右的粽子礼包含豆沙、蜜枣等口味。价格在148元至268元的中高档粽子礼盒加入了干贝、鲜肉、牛肉等口味。在电商平台上,本市一家老字号10枚装的豆沙口味粽子优惠价格是45元,还承诺15天价保。一南方老字号食品企业推出8枚装蛋黄栗子肉粽特价不足45元。同期,本市多家星级酒店主推的节日礼包价格也很亲民,10枚装粽子礼包一般为138元至168元,加入瑶柱海鲜、鲜香小鲍鱼等食材的10枚或12枚装粽子礼盒一般为200多元。酒店精心设计的中国风特色食盒很受人关注。

多家网红咖啡甜品连锁商家推出了本季新品透明冰皮粽,有的馅料融入咖啡味椰果、荔枝、桃肉等口味,有的还把奶油芝士作为馅中馅。为了吸引个性化的“00后”的青睐,一些新品粽子口味相当“刺激”:有的馅料使用陈皮并加入跳跳糖,有的还将咸香椒盐花生和辣椒融合。在网红礼盒包装上,以端午五彩绳为灵感来源的环保袋很受年轻群体欢迎。

天津口岸首次截获  
有害生物松树皮象

本报讯(记者马明)日前,天津海关所属东疆海关在一批进口的樟子松原木中,截获活体鞘翅目象甲科昆虫。经实验室鉴定,确定为有害生物——松树皮象,为天津口岸首次截获该生物。目前,天津东疆海关已依规对该批货物监督实施除害处理。

据了解,东疆海关关员在对一批进口樟子松原木进行查验时,在木材茎干部位表面发现虫蛀孔洞、虫道等危害痕迹,经撬开周边树皮找到两只活体松树皮象成虫。松树皮象又名大象皮虫,是一种危害针叶树木的重要害虫,成虫具有较强的迁飞能力,可进行远距离传播,取食针叶树苗树皮和树叶。受害幼树一般主干枯死,树冠大但高度不够,使干材生长不良,失去经济利用价值,受害严重者全株枯死。

今年以来,天津东疆海关在口岸截获暗褐断眼天牛、云杉八齿小蠹等有害生物1688种,其中检疫性有害生物75种。春夏交替时节正是林木害虫羽化成虫的重要危害期,天津东疆海关把握生物生理特性,不断加大木材、木质包装材料的检疫监管力度,聚焦海关智慧查验建设,充分运用全维有害生物智能鉴别仪等科技设备,持续推动国门生物安全监管走向数字化、信息化、智能化。

本报记者 周伟摄

地铁2号线靖江路站  
新建B出入口开通

本报讯(记者雷风雨)从天津轨道交通集团获悉,天津地铁2号线靖江路站新建B出入口日前正式开通运营。

靖江路站为地铁2号线、5号线换乘站,位于河东区卫国道与靖江路交叉口北侧。新建B出入口位于卫国道路南侧。该出入口开通后,卫国道南侧居民和上班族可直接通过该出入口进出车站,卫国道两侧居民也无需穿越卫国道,可从B、C出入口过街通行,市民出行更安全、便捷。同时,可实现与35路、660路、635路、622路、907路、机场专线4路等多条公交线路接驳,有效改善靖江路与卫国道周边的通行状况。

## 暑期遇上汛期 出游防范风险

市文旅局发布出游提示

本报讯(记者刘宇)日前,市文旅局发布安全出游提示,提醒广大游客防范暑期汛期出游风险,平安健康文明出游。

据了解,随着暑期、汛期来临,强降雨、雷电、大风、冰雹等强对流以及高温、高湿极端灾害天气易发频发,市文旅局提醒广大游客:一是密切关注天气状况。出游前,详细了解旅游行程及目的地天气和道路交通状况,认真规划旅游行程,密切关注气象、应急、交通、文旅等部门发布的公告,尽量避免在恶劣天气外出旅游。二是合理选择旅游活动,旅游活动项目的参与要根据自己身体状况合理选择,并

认真阅读旅游项目须知,谨慎选择高空、高速、水上、潜水、探险等高风险旅游项目。不要在没有安全保障的水域、海域游泳,防止发生溺水事故,不去违规经营私设的“景点”“野生网红景点”等地方游览,更不要参加未开发线路探险旅游。三是增强安全防范措施。广大旅游者驾乘机动车出游时,全程系好安全带,不前往没有正式开发开放、缺乏安全保障的区域旅游。四是旅途备好常用药品,注意个人卫生,做自身健康第一责任人。五是遭遇险情及时求救,旅途中遇到突发险情,要保持冷静,及时进行自救、互救,尽快撤离危险区域。